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Единый государственный экзамен 

по МАТЕМАТИКЕ 

Базовый уровень 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание. 

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 

Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам  

в виде числа или последовательности цифр. Сначала запишите ответы  

к заданиям в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите их в бланк 

ответов № 1 справа от номера соответствующего задания. 

 

 
 

Если ответом является последовательность цифр, как в приведённом ниже 

примере, то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1  

без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами.  

Допускается использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, что ответ на каждое задание  

в бланках ответов №1 записан под правильным номером. 

 

Желаем успеха! 

 

 

  

 

 

Справочные материалы 
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Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 

или целое число, или последовательность цифр. Ответ сначала 

запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в 

БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. 

Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

Единицы измерений писать не нужно. 

 

 

Для ремонта требуется 57 рулонов обоев. Какое наименьшее количество 

пачек обойного клея нужно купить для такого ремонта, если 1 пачка клея 

рассчитана на 5 рулонов? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Установите соответствие между величинами и их возможными 

значениями: к каждому элементу первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго столбца. 

 

ВЕЛИЧИНЫ ЗНАЧЕНИЯ 

А) масса полуторалитрового пакета сока 1) 130 т 

Б) масса взрослого кита 2) 1,5 кг 

В) масса куриного яйца 3) 250 мг 

Г) масса таблетки лекарства 4) 55 г 

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер 

её возможного значения. 

 

Ответ:  
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На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура 

воздуха в Риге за каждый день с 4 по 17 апреля 1980 года. По горизонтали 

указываются числа месяца, по вертикали – температура в градусах 

Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите 

по рисунку, какого числа среднесуточная температура была наименьшей за 

данный период. 
 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Радиус вписанной в прямоугольный треугольник окружности вычисляется 

по формуле 𝑟 =
𝑎+𝑏−𝑐

2
, где 𝑎 и 𝑏 − катеты, а 𝑐 − гипотенуза. Пользуясь этой 

формулой, найдите 𝑟, если 𝑎 = 15, 𝑏 = 112 и 𝑐 = 113. 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

На олимпиаде по русскому языку участников рассаживают по трём 

аудиториям. В первых двух по 130 человек, оставшихся проводят в запасную 

аудиторию в другом корпусе. При подсчёте выяснилось, что всего было 400 

участников. Найдите вероятность того, что случайно выбранный участник 

писал олимпиаду в запасной аудитории. 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Турист подбирает экскурсии. Сведения об экскурсиях представлены в 

таблице. 
 

 
 

Пользуясь таблицей, подберите набор экскурсий так, чтобы турист посетил 

четыре объекта: крепость, загородный дворец, парк и музей живописи, а 

суммарная стоимость экскурсий не превышала 650 рублей. В ответе 

укажите какой-нибудь один набор номеров экскурсий без пробелов, 

запятых и других дополнительных символов. 
 

Ответ: ___________________________. 
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На графике изображена зависимость частоты пульса гимнаста от времени в 

течение и после его выступления в вольных упражнениях. На 

горизонтальной оси отмечено время (в минутах), прошедшее с начала 

выступления гимнаста, на вертикальной оси – частота пульса (в ударах в 

минуту). 
 

 
 

Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени 

характеристику пульса гимнаста на этом интервале. 

 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

А) 4-5 мин 1) частота пульса упала до 110 уд./мин. 

Б) 5-6 мин 2) частота пульса упала ниже 80 уд./мин. 

В) 6-7 мин 3) частота пульса достигла максимума за 

всё время выступления и после него 

Г) 7-8 мин 4) частота пульса росла на всём 

интервале 

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

 

 

Ответ:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На зимней Олимпиаде сборная Канады завоевала медалей больше, чем 

сборная Нидерландов, сборная Белоруссии – меньше, чем сборная 

Нидерландов, а сборная Швейцарии – меньше, чем сборная Канады. 

Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях. 

 

1) Из названных сборных команда Белоруссии заняла второе место по 

числу медалей. 

2) Сборная Белоруссии завоевала меньше медалей, чем сборная Канады. 

3) Среди названных сборных есть три, завоевавшие равное количество 

медалей. 

4) Сборная Канады завоевала больше медалей, чем каждая из остальных 

трёх сборных. 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых 

и других дополнительных символов. 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка обозначает квадрат  

1 м × 1 м. Найдите площадь участка, выделенного на плане. Ответ дайте в 

квадратных метрах. 
 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

От столба высотой 12 м к дому натянут провод, который крепится на 

высоте 3 м от земли (см. рисунок). Расстояние от дома до столба 12 м. 

Найдите длину провода. Ответ дайте в метрах. 
 

 
 

Ответ: ___________________________. 
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К кубу с ребром 1 приклеили правильную четырёхугольную пирамиду с 

ребром 1 так, что квадратные грани совпали. Сколько рёбер у 

получившегося многогранника (невидимые рёбра на рисунке не 

изображены)? 
 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

В окружности с центром 𝑂 отрезки 𝐴𝐶 и 𝐵𝐷 – диаметры. Вписанный угол 

𝐴𝐶𝐵 равен 36°. Найдите угол 𝐴𝑂𝐷. Ответ дайте в градусах. 
 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Даны два шара с радиусами 8 и 2. Во сколько раз объём большего шара 

больше объёма другого? 
 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

Найдите значение выражения 
 

(6,9 − 3,4) ∙ 8,4. 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

В выборах участвовали два кандидата. Голоса избирателей распределились 

между ними в отношении 3:2. Сколько процентов голосов получил 

проигравший? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Найдите 
 

sin 𝑥, если cos 𝑥 = −
√15

4
 и 90° < 𝑥 < 180°. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Решите уравнение 
 

𝑥2 + 8 = 6𝑥. 
 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из 

них. 
 

Ответ: ___________________________. 
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Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из 

решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами 

и их решениями. 

 

НЕРАВЕНСТВА РЕШЕНИЯ 

А) 2𝑥 ≥ 2 1) 𝑥 ≥ 1 

Б) 0,5𝑥 ≥ 2 2) 𝑥 ≤ 1 

В) 0,5𝑥 ≤ 2 3) 𝑥 ≤ −1 

Г) 2𝑥 ≤ 2 4) 𝑥 ≥ −1 

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 

соответствующий номер решения. 
 

 

 

Ответ:  

 

 

 

Вычеркните в числе 59678406 три цифры так, чтобы получившееся число 

делилось на 60. В ответе укажите какое-нибудь одно получившееся число. 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Из городов А и В навстречу друг другу одновременно выехали мотоциклист 

и велосипедист. Мотоциклист приехал в город B на 12 часов раньше, чем 

велосипедист приехал в город А, а встретились они через 2 часа 30 минут 

после выезда. Сколько часов затратил на путь из города B в город A 

велосипедист? 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

На ленте по разные стороны от середины отмечены две тонкие поперечные 

полоски: синяя и красная. Если разрезать ленту по красной полоске, то одна 

часть будет на 15 см длиннее другой. Если разрезать ленту по синей полоске, 

то одна часть будет на 75 см длиннее другой. Найдите расстояние (в 

сантиметрах) между красной и синей полосками. 
 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. Проверьте, чтобы каждый 

ответ был записан в строке с номером соответствующего задания. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СОСТАВИТЕЛЬ ВАРИАНТА: 

ФИО: Евгений Пифагор 

Предмет: Математика 

Стаж: Более 10 лет подготовки к ЕГЭ и ОГЭ 

Регалии: 

Набрал 100 баллов на ЕГЭ по математике (профиль) 

39 учеников набрали 96-100 баллов на ЕГЭ 2022 

Высшее образование (ТГУ, 2009-2014) 

Победитель трёх олимпиад по высшей математике 

Аккаунт и 

группа ВК: 

https://vk.com/eugene10 

https://vk.com/shkolapifagora 

Ютуб и 

инстаграм: 

https://www.youtube.com/c/pifagor1 

https://www.instagram.com/shkola_pifagora/ 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_49105931   
(также доступны другие варианты для скачивания) 

 

18 
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Система оценивания экзаменационной работы по математике 

(базовый уровень) 

Правильное решение каждого из заданий 1–21 оценивается 1 баллом. 

Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, 

которая указана в инструкции по выполнению задания, и полностью 

совпадает с эталоном ответа.  

 

Номер 

задания 
Правильный ответ 

Текстовое 

решение 

Видео 

решение 

1 12 
  

2 2143 
  

3 5 
  

4 7 
  

5 0,35 
  

6 346 
  

7 4312 
  

8 24 
  

9 10 
  

10 15 
  

11 16 
  

12 108 
  

13 64 
  

14 29,4 
  

15 40 
  

16 0,25 
  

17 4 
  

18 1342 
  

19 96780 или 96840 или 59640 
  

20 15 
 

 

21 45   
 

 

http://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/shkolapifagora
https://vk.com/topic-40390806_48813537
https://vk.com/doc58903574_532068552?hash=5105b36b3473348655&dl=abb8f4a3a1c7774b0a
https://youtu.be/Q0-Des8z7ME?t=401
https://vk.com/doc58903574_525498008?hash=eebb8ca1fe28ef72c8&dl=668a54a663a2f351d2
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